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CSONGRÁDI
VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkesztőség :
Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szallemi 

részét illető közlemények küldendők.
Kéziiratok nem adatnak vi«**a.

Vállalat és a munka.
A f. hó 13-án tartott községi 

képvi selőtestületi gyűlés alkalmá­
val Dr. Nagy Sándor ügyvéd köz­
ségi képviselő indítványára kimon­
dotta a képviselő testület, hogy a 
Félegyháza, Csongrád, Szentes és 
orosházi vasút építés céljaira egy 
árva fillért sem szavaz meg, ameny- 
nyiben a kormány a községi köz­
gyűlés — a vállalkozóval kötött 
egyezégben kialkudott előnyöket 
megsemmisítette és a községi köz­
gyűlést újabb határozat hozatalra 
utasította.

Azt hisszük, hogy az ügy tör­
ténetével nem is kell foglalkoz­
nunk: mert hiszen már azt min­
denki tudja, hogy a múlt évben a 
községi közgyűlés nehány szó­
többséggel 60,000 koronát szavazott 
meg törzsrészvények befektetésébe 
azon esetben, ha a vállalkozók te­
kintve az ínséges időt a munkát 
még az évben megkezdik, és a 
menetrendben, valamint a tarifá­
ban előnyöket biztosítanak a köz­
ségnek.

Mi, akkor nem csak erősen

TÁRCA.

A kis ártatlan.
(Folytatás.)

„Na, ez már az igazi. Gondoljon csak 
vissza saját tapasztalataira, nagyságos asz- 
szonyom. Önre is őrködött mamája és 
mégis nem egy csínja sikerült, amiről a 
jó asszonynak sejtelme sem volt.“

„Igaza van. De mondja, kérem, azért, 
mert én pajkos voltam, másnak is annak 
kell lennie ?“

„Feltétlenül! Mindenkinek. Minden 
ember ilyen korban pajkos, csak hogy 
nem tudja. Ennek tudatára csak később 
jön : ez már a világ folyása. Az emberi 
szív Jgklönös jószág.“

^^.h, doktorkám, most a reáhzmus 
korszakában élünk; a szív csak másodsor­
ban következik, az első az ész.“

„Lássa, nagysád, önmaga figyelte 
ezt meg, és azért be kell látnia, mennyire 
szükséges, hogy minden anya mivelje 
gyermeke szivét. Nem vagyok vaskalapos 
és nézetem, hogy ártatlan kis szerelmas-

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.

Egyes szári <ra 16 fillér.
Mey.jfiion minden vnsAi-imi* i-oyr4t«U.

küzdöttünk a vasút létesítése ér­
dekében : hanem a 60.000 koronát 
is kézséggel megszavaztuk abban 
a reményben, hogy a vasút építési 
munkálatoknak mielőbbi megkez­
désével a munkásoknak előnyt 
biztosítunk hogy a csongrádi és a kör­
nyékbeli munkások kenyérkereset 
végett ne legyenek kénytelenek 
Ausztriába és Horvátországba ván - 
dóról ni : hanem azt itthon is meg­
kereshessék.

Ezeket az érveket hozta fel fe­
lelős szerkesztőnk akkor is : midőn 
felebbezés folytán ezt az ügyet a 
vármegyén tárgyalták, minek kö­
vetkeztében a törvényhatósági bi­
zottság a községi közgyűlés határo­
zatát jóvá is hagyta.

Ilyen előzmények után, akik, 
előzőleg elfoglalt álláspontukat is­
merték, bizonnyára azt kérdezik, 
hogy mi indított bennünket egé­
szen ellenkező álláspont elfogla­
lására ?

Elát pedig mi következteseb­
ben nem járhattunk el, mint akkor 
eljártunk : midőn a múlt hó 13-án 
tartott községi közgyűlés alkalmá­
val a 60,000 koronát másodízben

kedések nem rossz hatásúak a szívre, az 
erkölcsre. A szerelmeskedések úgy hatnak 
a szivre, mint az ínyre a cukorkák. Oly 
különösen izlenek és oly jótékony és 
üditőleg hatnak, de természetesen csak 
akkor, ha mértékletesen élünk velük. 
De ha sokat torkoskodunk belőlük, azon­
nal elrontjuk velük a gyomrunkat, mely 
nem veheti fel ezután a jó, erősítő táp­
lálékot. S lássa, épp ez az, a mire figyel­
meztetni akartam. Én a leánya gyomráért, 
Ön a szivéért felel, most annál inkább, 
mert ez a leány, a Ön ellenkezése dacára, 
bájos hajadonná fejlődött. Ügyelni akarok 
arra, hogy Luci kisaszony ne fogyaszszon 
túlságosan sok cukorkát, s Önnek ellen­
őriznie kell a leánya^ szive vonzalmait, 
hogy lelkének nemessége csorbát ne szen­
vedjen.“

„Az a komolyság, melylyel ezeket 
előadja, ragályos, s csaknem aggályokat 
kelt bennem. Felfedezett valamit Lucia?“

„Nos ne nyugtalankodjék, nagysád ; 
bizonyára nem jelentős; de azt hiszem, 
feltétlenül szükséges, hogy valamit tegyen.“

„Igazán megijeszt; mondja meg, mit 
vett észre ?“

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az elófizetósi ás 

hirdetési dijak küldendők.
Nyilttór petit sora ti<> fillér.

nem szavaztuk meg. Nem szavaz­
tuk meg pedig azért : mert meg­
győződtünk tolla, hogy a vállalko­
zók a munkásokat oly hitvány 
módon fizetik, hogy azok a nehéz, 
keserves munkájuk, mellett, még a 
napi kenyerüket sem képesek meg­
keresni.

Igen, a tisztelt engedményes, 
illetve vállalkozó urak egy köb­
méter föld kihordásáért a munká­
soknak 20 fillér egységi árt fizet­
tek ki. Máskülönben a t. vállalkozó 
urak felhasználva az idei tél nyo­
morúságait, tudva azt, hogy a 
munkásnép ki van éhezve, kizsák­
mányolták őket a vállalati tőke 
érdekébn. Pedig a t. vállalkozó 
urak igen jól tudták azt, hogy 
Szentesen, mint itt, azért szavaztuk 
meg részükre e magas borravalót, 
hogy a föld munkásokat ne zsarolják 
ki, ne használják fel az ínséges 
évet, hanem a tiszteséges munkát 
fizessék tiszteségesen, hogy abból 
a munkások legalább is kenyerü­
ket megkereshessék. Most, midőn 
a kormány a községi közgyűlés 
határozatát bizonyos formai okok­
ból megsemmisítette a f. hó 13-án

„Igen bájosát láttam: láttam, hogy 
Luci kisasszony az imént, a mikor Gyuri a 
szobába lépett, egy rózsaszínű cukorka- 
papírral játszott.“

„Rózsaszínű cukorkapapirral ?“
„Igenis, rózsaszínű cukorpapirral. 

Összehajtotta és kecsesen az ujja közé 
csavarta. E közben azonnal vitatkozni kez­
dett a hadnagy úrral, — mint tetszett hal­
lani —, hogy levele van a szalonban 
álló pálmának.“

„Igen, — de tovább, toyább! Mit 
tett azután ?“ kérdező az izgatott anya.

„Azután ellenfelének konokságán 
boszankodva, bohókás daccal Gyuri lábai 
elé dobta a cukorpapirt.“

„Mindezt nem láttam ! — És azután ? 
Mit tett ezután?“

„Nos, nem tett egyebeit. Mit tesz 
azonban ilyenkor egy hadnagy, azt nem 
nehéz kitalálni. Egy lépést előre tesz és 
ráléb a corpus delictire, azután körültekinti^ 
nem figyelik-e meg, s ha ez iránt meg­
nyugodott, lehajol és törölgeti a cipőjét 
yagy a nadrágját, a mi fel nem tűnik, 
mert tudvalevőleg egy hadnagy folyton 
tisztogat magán, s ez alkalommal a rózsa­
szín papirka kezébe'jut. Most lehúzza kész-
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tartott községi közgyűlés, elé 
Eder János községi képviselő ut­
ján a munkások azt kérték, hogy 
kösse ki a községi közgyűlés a 
vállalkozókkal, miszerint * *0 lL 
egy ségi árral szemben 30 hl lér 
egységi árt adjon minden kiemelt 
köbméter föld után és minden 
további 1 méter magassag után 
még 12 fillért fizessen. Megjegyez­
zük, hogy ilyen egységi ár mellett 
is a munkások csak az esetben 
bírnának reggel 4 órától este fél 
8 óráig tartó munka után 3 kői. 
napszámot keresni, ha könnyen 
ásható földben dolgozhatnának.

Csodálatos, hogy a munkások 
eme szerény kívánsága, meg a 
isztelt főjegyző ur szemében is 
valóságos merényletnek tűnt lel, 
abszurdumnak tartotta, hogy a
munkabért maguk szabják meg

megmunkaadóval szemben. De 
csodálatosabb, hogy a 1. urak azt 
nem tartják abszurdumnak, hogy 
a munkabért úgy szabják meg a 
t. vállakozó urak, hogy a mellett 
a munkás családjával együtt^ csak 
nem éhen veszhetne el. Vagyis 
nem csak itt: hanem országszerte 
majd minden magánvállalkozóval 
az szokott megtörténni, hogy a t. 
vállalkozó urak a munkások bőrén 
szereznek százezreket cs milliókat.

Hisszük és reméljük azonban, 
hogy a magyar munkásnép érde­
kéért azok, kik a magyar munkás­
nép hivatott képviselői, mihelyest 
alkalmuk lesz a magyar parla­
mentbe emelik fel a szavukat e 
gyalázatos kizsákmányoló rendszer 
ellen.

Ennek a rendszernek egyszer 
valahára már véget kell szakítani ! 
Szabályozza az állam a munkás és 
és munkaadó közötti viszonyt, kösse

ki a vállalkozókkal, hogy tiszte- 
séges munkát fizessék tiszteségesen .

— I Március 20l Nngy és szomorú nap
lesz minden magyar ember emlékében 
1894 március 20-ika. Akkor lehelte ki 
na<ry lelkét a magyar nemzet atyja, sza­
badságának főiként bajnoka Kossuth 
Lajos Azóta 11 év múlt el és azóta az 
az eszme, melyet Kossuth apánk oltott a 
magyar nemzet szivébe, kufárok kezűbe 
került, kik a magyar szabadság adaz el­
lenségeivel a reaktióval szövetkezve, a 
radikális szabadé!vüséget a sir szélere vit­
ték. Kossuth Lajos dicső szelleme ! kel] 
fel sírod mélyéből láng pallosoddal ker­
gesd el a kufárokat, kik elveddel üzér­
kednék !

ÚJDONSÁGOK-

_Március 15. Csongrád község ^ ha­
zafias közönsége mint minden évben,;ugy 
az idén is kegyelettel emlékezett meg a 
magyar szabadság nagy napjáról. Azt 
lehet mondani, hogy úgy egyesek, mint 
a társulatok és egyletek, mint egy ver­
senyre keltek egy Mással, hogy a ma­
gyar nemzet ünnepet mentül fényesebben
"lj°k A ^polgári kör a f. hó 14-én este 
,ikerült társas vacsorát rendezett es azon 
130 an vettek részt. A (elköszontoket 
Sóhlya Gyula nyitotta meg a királyra 
emelve poharát, utánira Forgo Gergely 
biró tartott beszédet. Vacsora után tani 
volt a mely hajnali 2 óráig tartott.

A fS-as kör 15-én tartotta az ünne­
pélyt reggel 9 órakor Porubszky Jozsel 
pápai titkos kamarás plébános istentiszte­
lete f tartott, melyen részt vettek az all. 
iskolák tanuló ifjúsága es tantestülete. «
mise után a Kossuth szobornál Faragó 
Antal országgyűlési képviselő öirtoít ro- 
vid beszédet, ki után R. Papp Gedeon 
beszélt és utánna Márkus Janos szavalt . 
végül a Kossuth szobor! mepkoszoruztak. 
Este társas vacsora volt Kaszamcky Ist­
ván és Márkus János vendéglőjében.

A Cassinó a f. hó lő-an este fényes
banquettel tartotta az ünnepélyt. Öröm­
mel mondhatjuk, hogy a banquett oly

tyűit, összehajtja őket, mint mindenki 
megszokta tenni, s minta hadseregnél is 
szokás. Természetesen nem tehet arról, 
hogy egy ilyen papírdarabba az össze­
hajtott kesztyűkbe búvik el.“

Hihetetlen, doktor ur! S mindezt 
megcselekedte volna Gyuri r" kiáltott lel 
szörnyüködve az úri hölgy.

„Lássa, hogy izgatja magát! Ez szük­
ségtelen ; őrizze meg hidegvérét, s em­
lékezzék vissza, hogy nem-e jutattott 
leánykoriban hadnagynak vagv főhad­
nagynak hasonló módon üzenetet?“

„Ön szívtelen! Magamon kívül va­
gyok és Ön tréfálkozik velem. L)e mondja 
meg, mi következett ezután "

„Ezután? Nos, a kestyük a sapkába 
lettek’dobva, s azután a 'civakodók át­
mentek a szalonba, hogy megszámláljak a 
pálmafaleveleket cs konstatálják, kinek 
van igaza, kinek nincs. Az angol ^ kisas­
szony természetesen köyette őket.“

„De a sapka a kesztyűkkel ?
”,Az, abban a biztos feltevésben, 

hogv’’senkinek se fog eszébe jutni, össze­
hajtott tiszti keztyüket megvizsgálni, 
gyanútlanul itt maradt.

A doktor egy kis asztalkára mutatott. 
A hölgy felkiáltott, azután odarohant 

az asztalkához, elvette a keztyüket és is­
mét leült. Ülve kellett megvizsgálnia a 
hallatlan dolgot. — Mohón széjjelszedte 
az összehajtott keztyüket, bizony Isten, 
kihullott belőlük a rózsaszín cukorka pa pír. 
A megijedt anya reszketve vette kezébe, 
majd átnyújtotta as orvosnak, liz elolvasta.

Szeretett Gyurmám! Holnap délu­
tán 3 ”cs 4 óra közt, termezetesen a miss 
kíséretében, (sajnos!) a ligetben leszek, 
az időjelző házikó közelében. Jőjj( el biz­
tosan . • - Ezerszer csókol Jucid.

„Igen, igen, a madárfészek, az oly 
szenvedélycsen megkívánt madai fészek 
nagy vonzóerőt gyakorol a gyermekekre, 
gúnyolódott az orvos.

„Ne gúnyolódjék, doktorkam • Ta­
nácsoljon inkább, mitévő legyek. Nem 
akarok erről férjemnek szóim. Az asszony 
idegesen sirt.

„Mitévő legyen ? Mindenekelőtt igyek 
egy pohár szódavizet,“ válaszolt az oryos, 
összegyűrve és eldobva a cukorpapu t. 
„Azután aludjék egyet, s holnap már majd 
Önmaga is tudni fogja, mit kelljen ten­
nie. Ily okos, jóságos, kedélyes asszony, 
minő Ön, mindig eltalálja a helyas utat. 
Távoznom kell most, tulsoká csevegtem 
Önnel, szerencsére nem egészen haszon­
talanul.“

Nagy léptekkel járt a szobában, be- 
gombolta a téli kabátját, azután komolyan 
monda :

„Lányokból menyasszonyok lesznek. 
Ha ezt az anyák idejekorán megfotolnák! 
Ez és visszatekintés saját múltjukra sok 
keserűségtől óvnák meg őket. S most jó 
estét, nagyságos asszenyom, szívlelje meg 
a cukorkákat illető tanácsomat, s ha Juci 
kisasszony elrontaná a gyomrát, hivasson, 
— keserű pillulákat fogok neki rendelni!“

— Vége. —

fényes és nagy szabású hazafias tüntetés 
volt, hogy valamennyi egylet ünnepélyét 
felülmúlta. A szónoklatok sorát Szvoboda 
Ferenc ügyvéd kezdte meg, majd Sólya 
Gyula emelkedett szólásra, ki remek be­
szédben emelte poharát Kossuth Lajos 
emlékére. Eder János a honleányokra emelte 
poharát. A társíts vacsora szintén kitü­
nően sikerült és elmondhatjuk, hogy 
Goda István vendéglős valóban kitett 
magárt. A vacsora elköltése után tánc 
volt, mely hajnali 3 óráig tartott. A dí­
szes hölgykoszoru tagjai kik közül töb­
ben fényes magyar toiletben jelentek.
Ott voltak : Barna Henrikné, Boér Jakab- 
né, Bozóky Sándorné, Bozó Mihályné, Dr. 
Buk Hermáimé, Draskovic* Dezsőné, Dr. 
Grosz Arnoldné, Dr. Heinrich Istvánná,
Dr. Konc Mihályné, Kovács Elemérné, 
Kraxuer Antal né, Rozenberg Edéné, Sóhlya 
Gyuláné, Sordovány Jánosné, Sági Mi­
hályné, Szokoly Józsefné, Szvoboda Fe- 
rencné Dr. Sörös Miklósné, Tasnády Im- 
réné. Vannay Ferencné, Vladár Sándorné, 
Wiesner Lajosné, Zelenka Jánosné. Leá­
nyok : Boér Erzsiké, Her ke Jolán, Heike 
Janka, NagyjMariska, Király Ilonka, Piláth 

Anna, Rutkay Aranka.
— Kettő* eljegyzés. Szép ünnepély 

volt a napokban özv. Bodor Istránné há­
zánál,- hol két fivér, két nővérrel váltott 
jegyet: Bodor Juliskát eljegyezte Tekulics 
Imre és Bodor Annuskával jegyet váltott 
Tekulics János. Gratulálunk !

— A polgári iskolai tanárok gyűlése- 
Az Országos polgári iskolai egyesület 
csongrád megyei köre Csongrádon márc. 
hó 25-én d. e. 9 órakor, az állami polg. 
leányiskola rajztermében közgyűlést tart.
A gyűlés tárgyai: A közgyűlés megnyi­
tása." Előterjesztések, átiratok. A pénz­
tári számadás és költségvetés megvizsgá­
lása. A kézimunka (slőjd) oktatás a 
munkaszeretetre való nevelés szolgálatá­
ban. Előadó : Klucsik István polg. isk. 
tanár. A skioptikon s a vetített képek 
mint a szemléltető oktatás eszközei. Elő­
adó : Muzsnai Dénes polg. isk. tanár. 
Választmányi javaslat a kör ügyrendjé­
nek módosítására. Előadó : Baranyai 
Gyula polg. isk. igazgató. A tisztikar 
kiegészítése h. titkár, jegyző, pénztáros 
és ellenőr választás. A központi választ­
mányba küldendő köri képviselők meg­
választása. Indítványok (8 nappal előbb 
bejelentendők.) Baranyai Gyula, elnök.

— A vármegye gyásza. Csongrádvár- 
megye tiszántúli járásának néhány év előtt 
nyugalomba vonult, érdemes és becsülés­
ben állott volt főszoígabirája: Vidovich 
Antal, 1. hó 12-én, vasárnap délután, 
szélütés következtében, hirtelen elhalálozott 
Mindszenten. A gyászesetről a főszolga- 
biróság azonnal értesítette telefon utján 
Cicatricis Lajos dr. alispánt, a vármegye­
házra kitűztek a gyászlobogót és a megye 
képviseletében az alispán másnap, hétfőn 
személyesen adta meg a régtisztességet a 
a nyugalmát oly rövid ideig élvezett de­
rék köztisztviselőnek, akit a község népé­
nek impozáns részvéte mellett temetták el.

— Március 15-ike az iskolában. A sza­
badság emlékét mint rendesen úgy ma 
is fényes ünnepélyiyel tartotta meg a 
helybeli áll. polg. iskola tanári kara és 
tanuló ifjúság q. Az ünnepi beszédet Far­
kas Béla igazgató tartotta. Nagy Géza és 
Mócár Kálmán tanulók szavaltak. Az ün­
nepély befejezése után istentiszteletre vo­
nultak a helybeli r. kath. templomba, hói 
Porubszky József pápai titkos kamarás 
tartotta az isten tisztele tett.

_ Elnök választás. Az izr. [hitközség
Dr Boér Antal volt hitközségi elnök le­
mondása folytán f. hó 26-án elnököt vá­
laszt. A korteskedések már nagyban 
folynak. Két jelölt áll egymással szemben, 
Dr. Bük Herman és Rozenberg Ede. 
Mint halljuk a többség Dr. Bük Heiman 
körül csoportosul
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— Népies előadás. A csongrádvárme- 
gyei gazdasági egyesületben 1. hó 19-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor ismét lesz

V
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néniéi szabad előadás. Ez alkalommal a 
Szentes és Vidéke“ felelős szerkesztője . 

Bánfalvi Lajos tart értekezletet a kender- 
termelő és kendsrkészitő szövetkezet hasz­
náról és előnyéről, különös tekintettel az 
állami beruházási kölcsönre, egy — a 
vármegyében, Szentesen mint megyeszék­
helyén szervezendő ilyen szövetkezet ér­
dekében. Az előadásra az egész gazdako- 
zönség figyelmét felhívjuk, miután nem 
csak egyesületi tagokat, de maidén gaz­
dálkodót szívesen lát az előadásokon ven­
dégül az egyesület elnöksége.

. Használjon BALKÁNYI-féle Ka­
milla arckrémet.

Elitéit munkás-lázitók. Az 1903. évi 
máms havában történt, hogy a csongrád — 
csanvteleki törvénhatósági közútinak mu- 
uttá építése végett a földalapozó munkát 
megkezdték. Az építést vezető királyi mér­
nök kijelölte az egyes földmunkás csopoit- 
nik íi munkatereket, csakhamar azomban 
mindenféle idegen elem furákodott a mun­
kások közé, kiszorították a rendes mun­
kásokat, ellepték, egymásnak lábatlankodva 
a mukatereket és szombaton mind ezek 
az elemek követelték a heti keresetük 
bérét, majd mikor azt nekik — a köve- 
telt arányban kifizetni nem akartak, meg- 
ostromolták a csongrádi főszolgabírói hi­
vatalt és agyonütéssel fenyegettek a to- 
szolgabirót, főlgyujtassal a hazat. Cicatri- 
cis Lajos dr. alispán ekkor személyesen 
ment a helyszínére, de ekkor mar, dacara 
annak, hogy csendőrseget kivezethe tek 
a tömeg bezúzta a szolgabiroi hivatal es 
községháza ablakait inig végre az alispán­
nak sikerült a kedélyeket megnyugtatni. 
Azokat akik a munkásokat ekkor a/-n" 
dásra ingerelték kiket sokan szocialistáknak 
hitték, most azomban mái kisült, ho, y 
nem azok, bűnvádi eljárás ala lógtak 
ügyükben most tartották meg a targyaiast 
éfközülök Kormányos Istvánt 7 havi. 
Szőrt! András 8 havi börtönre, h-afiadi 
Jánost, Gózony Andrást, Rác Józsefet 
"Gyurkó Pált és Kocus Györgyöt 3—3 
havi, Détári Sándort másfel havi, Kiss 
lÖ7sefet egv havi, Lantos Sandoi 14 napi 
és Papcsik Lászlót 8 napi fogházra Ítéltek

_ligyelmeztetés. A világhírű Zol­
tán féle kenőcs nem tévesztendő össze 
oly szerekkel, melyek számtalan más baj 
mellett csuz és köszvény ellen is ajanl- 
tatnak mert a Zoltán kenőcs kizárólag 
csakis’csuz és köszvény ellen haszna.ható 
és e bajoknál mint azt a legkiválóbb or­
vosok is igazolják, tényleg, felülmúlha­
tatlan. Üvegje 2 kor., a készítő Zoltán 
Béla gyógytárában, Budapest V., Szabad­
ságtét Postai szétküldés naponta.

— Tömeges mérgezés. Ki ne emlé­
keznék még a hires Jäger Mária —- 
hódmezővásárhelyi méreg keverő asszonyra 
aki olcsó pénzért mindenkinek a bajain 
segített, V ülönösen azoknak, akik gyűlölt 
férjüktől vagy feleségtől megszabadulni 
igyekeztek, hogy szerelmeséhez örökre 
köthesse magát vagy akinek penzie vol 
szüksége, nem félt meg Isten büntetésétől 
„em hanem Jäger Mari segítségével el­
pusztította édes anyját vagy atyját nem 
kímélvén még testvéreit vagy gyerme­
keit sem. Ilyen Jäger Mari fele «sszonyt 
leplezett le itt Csongradon a szegedi kir. 
ügyészséghez a napokban érkezett feje- 
lervtés, amely « maga nemében páratla­
nul áll. A feljelentés szerint ez > csong­

rádi asszony — most a vizsgálat érdeké­
ben elhallgatjuk — 30—100 koronáig
szóló díjazás mellett mindenkinek hallá t 
hozó mérget adott, melylyel az illetők 
a nekik kellemetlen embertől örökre 
megszabadulhattak. Akadt is rendelő elég 
akiknek ő dicsekegve mondotta, hogy az 
általa szállított szerekből már sokan, sőt 
az öreg Sarusi Mátyás is elköltözött az 
élők sorából. Hogy az öreg volt gazd­
asszonya is bele van keverve e mérgezési 
históriába mutatja az a körülmény, _ hogy 
még a múlt szombaton le lett tartóztatva 
s az öreg Sarusi holtteste a múlt héten 
csütörtökön exhumálva. Az exhumálás, 
mely a szegedi kir. törvényszéki vizsgá­
lóbíró és két törvényszéki orvos által 
lett foganatosítva, mily eredménnyel vég­
ződött, csak az országes vegyész! vizsgá­
lat után tudható meg, ahová a legfoglalt 
szerek s állítólagos mérgek valamint a 
Sarusi testének egyes részei vegyi vizs­
gálat végett felküldetett Budapestre. Addig 
fs inig a vegyi vizsgálat s a további 
nyomozások folynak a vizsgálat, erdeke- 
ben a dologban minden további híradás­
tól tartózkodunk.

__ Ingyen nézheti mindenki aki a
selyem tenyésztés iránt érdeklődik, azt a 
népies előadást, mely ma délután 5 óra­
kor lesz megtartva a városháza nagy 
tanácstermében. Ugyanis a selyemtenyész­
tési felügyelőség semmiféle költséget és 
fáradságot nem kiméivé arra törekszik, 
hogy a selyem tenyésztést itt Csongrádon 
is meghonosítsa s erre való tekintettel 
kiküldöttje által be fogja mutatni vetített 
képekkel a selyemtenyésztés minden 
mozzanatát. Felhívjuk erre az igen érde­
kesnek Ígérkező előadásra a t. közönség 
figyelmét s ajánljuk is, hogy lehetőleg 
sokan nézzék meg.

— A szépség titka a Kamilla órámban 
■rejlik, Mert csak a Balkányi-féle Kamilla 
creme egyedüli biztos szépítő szer, mely 
szeplőt, májfoltot, bőrvörösséget és az 
arc mindenféle tisztát lanságait a legiövi- 
debb idő alatt eltávolítja, Ennek bebizo­
nyításául szolgáljon az alább adott ne­
hány elismerő levél.

Egy budapesti úrnő Írja :
Igen tisztelt gyógyszerész ur !

Többször olvastam újságokban a Kammilla 
arczcvéme biztos szépítő hatásáról. Amennyiben arcom 
szeplős és tisztátalan volt, elhatároztam, hogy egy 
tégely «-Camilla eremet» vásárolok. Már rövid hasz­
nálat után bámulatos hatását tapasztaltam. Szeplőm 
elmúlt és arcbőröm bársony simaságot nyert a keze­
met pedig hófvhurre varázsolta. Ivei cm ha lehet szí­
veskedjék barátnőim részére még 2 tégelyt küldeni. 

Budapest, 1905. január hó 12-én.
Tisztelettel M, Erzsébet. Budapest-

Egy szegedi úrnő levele :
T. Balkányi Lajos gyógyszerész urnák Csongrád, _ 

«Megváltó» gyógyszertár.
Az összes forgalomban levő eretneket kip ró- 

háltam már, de egyiket sem sikeresen, mig nem 
barátnőim rábeszélésének engedve, meghozattam az 
öli által készített és az annyira elterjedt „Kamilla 
eremet-', amely a legnagyobb örömömre néhányszor! 
bekenés’ után eltávolítóira az arcomon és nyakamon 
levő máj foltokat és pattanásokat. Amiért is Önnek 
nagy hálával tartozom, a mit nem róhatok le másként 
mint, hogy a „Camilla crémef1 előkelő körökben tér- 
jeszteni fogom. Kérem szíveskedjék még 3 tégely 
eremet, i ' drb. szappant és egy doboz hölgyport 
küldeni.

Szeged, 1905. február hó 28-áiV
Tisztelettel N. Irén.

Egy tégely Camilla créme 1 korona. 
Egy darab Camilla szeppan 50 fillér. Egy 
doboz Camilla hölgypor fehér, rózsa- vagy

(barnáknak) créme színben 1 korona. 
Kapható vagy postán megrendelhető ! 
Balkányi Lajos a „Megváltó“-hoz címzett 
gyógyszertárában Csongrádon. (Szivük-tér.)

1: el eins szerkesztő : Édcr János.
Társzerkesztő ; Holló Adolf.
Kiadó és laptulajdonos : WeíSZ Márk.

A közönség köréből.
Mindazon rokonaimnak, jó barátaimnak és volt 

pártfogóimnak; kiktől elutazásom előtt személyesen el 
nem köszönhettem, ez utón mondok Isten hozzádot 

Budapest. 1905. Március 15. Tisztelettel
Gyánti József

borbély és fodrász.

Hirdetmény.
Csongrád község tulajdonát képező holt Tisza 

medernek az arany szigetül del re eső részében ujabbi 
felosztás fólián mintegy 20 kis hold terület 1200 □ 
őles részletekben hat' évi időtartalomra nyilvános 
árverésen haszonbérbe adatik.

Az árverés a helyszínen az. áttöltés mellett 
1905 március hó 22-én (szerdán) délelőtt 8 órakor 
veszi kezdetét.

Kikiáltási ár 1200 !_J ölenként 20 korona az
eisS fél évi haszonbér az árverés alkalmával azonnal 
fizedendő.

Az ugyanezen termett nagyobb menyisegü elő 
fűzfa apróbb csoportokban a haszonbér kiadás után 
esetleg ugyanazon nap délutánján eladatik.

Csongrád 1905 március 17.
Kovács Elemér,
II-od jegyző.

698/1905 szám. Csongrádi járás főszolgabírójától.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Csongrád nagy községben rendszeresítve levő 

évi 800 kor. fizetéssel és szabály rendeletileg megál­
lapított egyébb dijakkal javadalmazott állatorvosi ál­
lásra pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen 
felszerelt pályázati kérelmüket hozzám 1905 évi ápril. 
hó 5 napjának délután 5 óráig nyújtsák be.

Csongrád 1905 március 16.
Tasuádi s- k.

főszolgabíró.

Fürdőrend változás a gőzfürdőbe és 
árleszállítás a kádfürdőben!

Nagy mulasztást követ el, aki az egészséget és 
a tisztaságot szereti, ha még eddig nein fürdőit a 
csongrádi kényelmesen berendezett és páratlan szép 
gőzfürdőben. ...

F. évi március hó 20-tól kezdődóleg a kádfürdő 
ára egy korona helyett csak 80 fillér lesz ; a gyer­
mekjegy (10 éven aluliak részére) 50 fillér helyett 
csak 40 fillér; mig a gőzfürdő ára ezentúl is egy ko­
rona. .,

A fürdőrendben is változás történt, amennyiben 
a gőzfürdőbeu minden szerdán délelőtt a nők, délután 
pedig a férfiak fürödhetnek; egyéb napokon (vasár- és 
ünnepnapokon is) a fürdő rend ugyanaz marad, mint 
eddig volt, t. i. délelőtt a férfiak és délután a nők.

Vasár- és ünnepnapon délután fürdószünet.
tisztelettel

Eszes Mátyás és fiai.

Köhögésben szenvedők
próbálják a csillapító és kellemes izü
KAISERIN

mell-bombont.
A l'X közjegyzői okirat, 

w W ly /I fi 1 amely arról tanus- (W i ”JL® " kodik, hogy biztos 
s gyógyulása a köhö­
gés, rekedtség, hurut és el-

nyálkásodásnak.
Amit helyette kínálnak ntasitsuk vissza.

Egy csomag ára 20 és 40 fillér.
Kapható Ungvári József és Wiesner Lajos

gyógyszerészeknél Csongrádon.

SAnilhaueMéle

keserüviz, reggelenként fél pohárral
használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pó­
tolja otthon bármely évszakban a Karlsbad! és fia-

rieakadi ivó kúrát, gyomor és bélbajokban, - Az ke Jer«
háj és lépdaganatnál, cukorbetegség, csuz es koszvenyn >_• cselekszik, ki helyette mást nem fogadéi.— Ute- 
h^hajtó ásványvizek meg sem.közelit^, es saját gyógy;zerésznél. - Főszétküldés a tarástul*
skis mellékelve. — Kapható Csongrádon, Ba Az egyetiy|j természetes keserüviz, amelt kis «veibe Is k«Hil­
ms: SCHMIDTHAUER LAJOS rószeNsznél Komáromban. - Egész üveg 50 f, teluveg du r. Azty_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
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Széléi glg'íBNÍ
ültessünk iuiud< ii Ijü/ 1B1 <k!I<**• os 
kertj(‘ ieililM‘ir. í öIU- rs Jioniolí- 

tala on
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s 

nincsen oly ház, melynek Ja1.« mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más 
épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a 1 eg reme- 
kebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is el­
foglalna az egyébre használható vészekből. Hz a leg- 
háladatosabb gyümölcs mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlői aj alkalmas 
bár mind kúszó természetű, — mert nagyobbrésze 
ha megnő is termést nem hoz, azért sokan nem 
értek el eredményt eddig. Hol iugarnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok 1 ■ ven ellátják házukat az 
égész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskétáiv és 
más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fényit- 
yomatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve kül­
detik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja. 
Borfaju szőlőoltványok is még nagy mennyiségben 
kaphatók leszállított árakon. Borok családi fogyasz­
tásra 50 1. és feljebb olcsó árban ée — Delaware — 
sima ültetéshez és ebből borminta.

Érmeléki első szolöoltvánsteiep Nagykágya, Biharmegye

t, sg/maeETel

m
mm

■é
is&JrA,

EE.V»r)í>x;
OH &. SHUTTLEWORTH

V/ioail.UÖrút 03,
áit;tI a legjutányosabh árak W^Uett ajänltatnaU:

Locomcbii és gőzcséplőgépek,
szalmakazslozók, jíreány-caéplögépok, lóhere- csépiék, 

tisztító rosták, konkolyozók, kaszáló- is aratót*F*k, 
szénsgyUjtők, boronák, sorvetögipak, Planst }r. 

kapálok, szecskavágók, répavágók, kukorlcza- 
morzsclók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

acz-ál ekék, S- és 3-vasu ekék és minden 
egyéb gazdasági gépek.

M i a il <í 1 sí k ifi s.
A szarvas utcai Ludrovai-fé!e házban 2 utcai szoba, ! konyha, kamra, padlásból álló lakás Szentgyörgynaptól 

haszonbérbe kiadó, esetleg a ház. amely 2 lakásból, egy utca és egy udvari lakásból áll, eladó. Értekezhetni
lehet Gyánti János bognármester tulajdonossal.

Benzinmotorok, (*özcséplőkészletek, Aratógépek és
egyéb Mezőgazdasági gépek -4 •4 ^ "4*

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók
a, ina^y. kir. fiÍÍuaiivasul;gépgyáranak

v e z é v ü g y 11 ö k s ó g ó n 6 I
Budapest; Váczi-kSirut 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
Képviselő: ifiüás^fcws József Orosháza.

Nyomatott VVeisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1905.
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